
서귀포시 선거구에서는 위성곤 더불어민주

당 후보의 지지도가 국민의힘 고기철 후보

를 앞섰다. 당선 가능성에서는 두 후보의

격차가 더 벌어졌다. 이 조사는 한라일보

등 언론 4사가 여론조사 전문기관인 한국

갤럽에 의뢰해 지난달 30일 실시됐다. 서귀

포시 선거구 거주 만 18세 이상 남녀를 대

상으로 무선 전화 인터뷰 방식으로 진행됐

고 2787명 중 505명이 응답해 18.1%의 응답

률을 보였다. 표본 오차는 ±4.4%p(95% 신

뢰 수준)이다.

▶국회의원 후보 지지도= 누가 서귀포시

국회의원이 되는 것이 가장 좋다고 생각하

십니까 라는 질문에 위성곤 후보 55%, 고

기철 후보 34%로 나왔다. 없다 는 6%, 모

름 응답 거절 은 5%였다.

위 후보의 연령별 지지도는 50대 71%, 40

대 68%, 30대 59%, 18~29세 58%, 60대 38%,

70세 이상 35%였다. 지역별로는 대륜 대

천 동홍 예래 중문 57%, 대정 안덕 56%,

서홍 송산 영천 정방 중앙 천지 효돈 54%,

남원 성산 표선 52%로 집계됐다. 직업별

지지도는 학생 72%, 사무 관리 68%, 기능

노무 서비스 58%, 자영업 51% 등 순으로

나타났다.

고 후보는 연령별 지지도에서 70세 이상

57%, 60대 53%로 나왔고 50대 26%, 30대 21

%, 40대 19%, 18~29세 19%였다. 지역별 지

지도에서는 남원 성산 표선 36%, 대정 안

덕 35%, 서홍 송산 영천 정방 중앙 천지

효돈 34%, 대륜 대천 동홍 예래 중문 32%

로 집계됐다. 직업별 지지도는 농 임 어업

49%, 가정주부 41%, 자영업 37%, 기능노

무 서비스 26%, 무직 은퇴 기타 25% 등이

었다.

▶국회의원 당선 가능 후보= 지지 여부

와 관계없이 누가 서귀포시 국회의원이 될

것이라 생각하십니까 라는 질문에는 위성

곤 후보 62%, 고기철 후보 25%로 답했다.

나머지 13%는 모름 응답 거절 에 속한다.

위 후보는 전 연령대에서 고 후보보다

높았다. 40대 76%, 50대 72%, 30대 71%, 18

~29세 67%, 60대 47%, 70세 이상 42%였다.

지역별 당선 후보 예상에서도 대륜 대천

동홍 예래 중문 67%, 서홍 송산 영천 정

방 중앙 천지 효돈 64%, 대정 안덕 63%,

남원 성산 표선 54%로 고 후보를 앞섰다.

직업별로는 기능노무 서비스 75%, 사무 관

리 73%, 학생 72%, 자영업 63% 등이었다.

고 후보는 연령별 당선 후보 예상에서

60대 42%, 70세 이상 36%, 50대 20%, 30대

19%, 18~29세 13%, 40대 12%였다. 지역별로

는 남원 성산 표선 27%, 대륜 대천 동홍

예래 중문 25%, 대정 안덕 23%, 서홍 송

산 영천 정방 중앙 천지 효돈 22%로 나타

났다. 직업별로는 농 임 어업 37%, 자영업

28%, 가정주부 26%, 기능노무 서비스 18%,

사무 관리 18%, 학생 12%등으로 집계됐다.

▶정당 지지도=더불어민주당 41%, 국민

의힘 29%, 조국혁신당 9%, 녹색정의당 3%,

개혁신당 2%, 새로운미래 1%, 자유통일당

1%로 나타났다. 없다 11%, 모름 응답

거절 은 3%다.

더불어민주당 지지도를 연령별로 보면

40대 55%, 50대 50%, 30대 45%, 18~29세 41

%, 70세 이상 28%, 60대 27%로 나왔다. 지

역별로는 서홍 송산 영천 정방 중앙 천지

효돈 46%, 대륜 대천 동홍 예래 중문 44%,

대정 안덕 37%, 남원 성산 표선 36%였다.

직업별로 보면 자영업 45%, 기능노무 서비

스 45%, 사무 관리 45%, 무직 은퇴 기타 45

%, 가정주부 38%, 학생 37%, 농 임 어업 33

% 순이다.

국민의힘 지지도를 연령별로 보면 60대

51%, 70세 이상 48%, 50대 23%, 40대 18%,

18~29세 13%, 30대 8%였다. 지역별로는 남

원 성산 표선 33%, 서홍 송산 영천 정방

중앙 천지 효돈 32%, 대정 안덕 26%, 대

륜 대천 동홍 예래 중문 25%로 집계됐다.

직업별로 보면 가정주부 40%, 농 임 어업

38%, 자영업 33%, 기능노무 서비스 23%,

무직 은퇴 기타 22%, 사무 관리 15%, 학생

12%로 나타났다.

조국혁신당은 50대와 60대 연령 지지도

가 각 14%로 나타났고 40대 8%, 70세 이상

7%, 30대 4%, 18~29세 2%였다. 지역별로는

대정 안덕 13%, 남원 성산 표선 11%에 이

어 대륜 대천 동홍 예래 중문 8%, 서홍 송

산 영천 정방 중앙 천지 효돈 4% 순이다.

직업별론 사무 관리 13%, 농 임 어업 11%,

기능노무 서비스 11% 등이다. 녹색정의당

은 연령별 지지도가 50대 4%, 60대 3% 등

이고, 지역별로는 대정 안덕 5%, 남원 성

산 표선 3% 등으로 나왔다. 진선희기자

제주시갑, 제주시을, 서귀포시 등 3개 선거

구를 통틀어 지역구 후보 투표 시 중요 고

려 사항 으로 전문성과 능력 을 가장 많

이 꼽았다. 이어 소속 정당과 성향 , 도덕

성과 청렴성 , 공약 등을 고려하겠다는

응답자들이 많았다.

이번 조사 결과 후보 투표 시 중요 고려

사항으로 전문성과 능력 을 택한 응답자

가 26%로 가장 높았다. 그다음으로 소속

정당과 성향 (23%), 도덕성과 청렴성

(20%), 공약 (19%) 순이었다. 반면 주위

평판이나 조언 (3%), 당선 가능성 (2%),

지연, 학연, 혈연 (1%)이라고 답한 비율은

매우 낮았다.

연령별로 보면 18~29세 응답자 중에서

전문성과 능력 을 꼽은 비율이 30%였고

공약 24%, 도덕성과 청렴성 20%, 소속

정당과 성향 15% 순이었다. 30대는 공약

(28%)을 우선 꼽았고 이어 전문성과 능

력 (25%), 소속 정당과 성향 (18%), 도

덕성과 청렴성 (16%) 순이었다. 40대는

전문성과 능력 (26%), 소속 정당과 성

향 (25%), 공약 (22%), 도덕성과 청렴

성 (20%) 순으로 많은 답이 나왔다. 50대

는 전문성과 능력 (28%), 소속 정당과

성향 (27%), 공약 (18%), 도덕성과 청렴

성 (17%)을 차례로 들었다. 60대의 경우엔

소속 정당과 성향 (28%), 전문성과 능

력 (24%), 도덕성과 청렴성 (24%), 공

약 (11%) 순으로 택했다. 70세 이상은 전

문성과 능력 (24%), 소속 정당과 성향

(23%), 도덕성과 청렴성 (22%), 공약

(13%) 순이다.

지역별로 보면 서귀포시 선거구에서는

후보 투표 시 고려 사항으로 전문성과 능

력 (26%), 소속 정당과 성향 (22%), 도

덕성과 청렴성 (21%), 공약 (18%) 순으로

답이 나왔다.

제주시갑에서도 전문성과 능력 (27%),

소속 정당과 성향 (23%), 도덕성과 청렴

성 (20%), 공약 (18%) 등의 순이었다. 제

주시을에서는 전문성과 능력 (26%), 소

속 정당과 성향 (25%), 공약 (21%), 도

덕성과 청렴성 (19%) 순으로 고려하겠다

고 답했다.
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지지도 위성곤 55% 고기철 34%… 당선 가능성 위 62%

■지역구 후보 투표 시 중요 고려 사항은


